
ATA DA SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA 

FACULDADE DE ENGENHARIA AGRÍCOLA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL 

DE CAMPINAS. Aos seis dias do mês de maio de dois mil e vinte, às quatorze horas, 

reuniu-se a Congregação da Faculdade de Engenharia Agrícola da Universidade 

Estadual de Campinas, via Google Meeting, sob a presidência do Senhor Diretor Prof. 

Dr. Angel Pontin Garcia e com o comparecimento dos seguintes membros: Profs. Drs.: 

Ariovaldo José da Silva, Daniel Albiero, David de Carvalho, Gleyce Kelly Dantas 

Araujo Figueiredo, Juliana Aparecida Fracarolli, Júlio Soriano, Lucas Rios do Amaral, 

Mauro José Andrade Tereso, Nilson Antonio Modesto Arraes, Rafael Augustus de 

Oliveira, Thais Queiroz Zorzeto Cesar e Zigomar Menezes de Souza. Servidores: José 

Ricardo de Freitas Lucarelli. Discente: Karina Braga Marsola, Rodrigo Leme de Paulo e 

Vagner Roberto Ariedi Júnior. Ausentes: Servidor: Luis Ribeiro Vilela Filho. PAUTA: 

EXPEDIENTE: COMUNICAÇÕES: O Prof. Ariovaldo informou que a CPG enviou 

e-mail para o CNPq e para a PRPG a fim de esclarecer algumas dúvidas sobre a 

prorrogação da vigência das bolsas e, posteriormente, enviará as informações para os 

discentes e docentes do Programa de Pós-Graduação. O Prof. Daniel informou que 

sexta-feira haverá reunião da Pró-Reitoria de Extensão para fechar as modificações no 

Estatuto da Unicamp no que se refere à Extensão e no Regimento da Extensão. 

Informou que a Coordenadoria de Extensão abrirá as inscrições para o Prêmio de 

Extensão e a Comissão estudará os critérios. Ainda não há um cronograma definido, 

mas o processo do prêmio deve se encerrar em setembro. A comissão para o prêmio é 

composta pelo coordenador de Extensão, a secretária, as Profas. Andréa, Cinthya e 

Vanilde. O Prof. Zigomar informou que ainda não fizeram reunião este mês na 

Graduação. Informou que foram feitas matrículas de novos alunos devido à prorrogação 

de prazo que a Unicamp fez e informou aos docentes que podem ter novos alunos em 

algumas disciplinas iniciando agora, devido a alguns trancamentos de disciplinas que 

não podem ser ministradas virtualmente neste período de quarentena. O Prof. Lucas 

perguntou ao Prof. Zigomar se é necessário seguir o calendário que a Graduação lançou, 

tendo em vista que tem cumprido o cronograma de aulas e provas do início do ano. O 

Prof. Zigomar informou que se ele está seguindo normalmente, pode fazer o 

programado e inserir as notas no prazo que a Graduação colocou para todos, em 

setembro, desde que os alunos na totalidade estejam de acordo. O Prof. Ariovaldo 

informou que para o prêmio Capes-Tese houve quatro teses inscritas e selecionarão uma 

que irá concorrer ao prêmio, na próxima reunião da Comissão de Pós-Graduação. O 

Presidente da Mesa informou que na pré-reunião do CONSU foi colocado que a 

situação financeira da Unicamp é delicada, com redução de 230 milhões, conforme 

previsão da AEPLAN. Em março tinha em caixa 460 milhões, a previsão de déficit para 

este ano da AEPLAN é de 452 milhões, zerando praticamente toda a reserva que a 

Unicamp tem hoje. Diante das medidas anunciadas, implicará para a FEAGRI a redução 

de 25% do orçamento para manutenção predial, entre outros. Serão reacordados os 

contratos com as empresas terceirizadas, esperando que seja contingenciado o valor de 

70 milhões de reais. Por enquanto manterão as contratações de docentes e funcionários 

que já foram pré-acordadas e estão em curso, também manterão as reposições das vagas 

por morte, exoneração ou demissões. Ainda não há uma definição de como tramitará na 

Câmara dos Deputados a ajuda federal com relação a arrecadação estadual, mas está 

previsto o congelamento dos salários dos funcionários públicos por um ano e meio, 

porém ainda não há nenhuma posição da Universidade, mas provavelmente não teremos 

aumento esse ano. O Lucarelli informou que estão fora desse congelamento o pessoal da 

saúde, segurança e professores. O Presidente da Mesa informou que o hospital já 

conseguiu mais de 3 milhões de reais em doações para ampliar as ações contra o 



coronavírus,  porém isso não impede o agravamento da crise para toda a Universidade, 

porque o HC consome boa parte dos recursos e os insumos hospitalares subiram muito 

de preço, exemplificando que uma máscara de proteção era comprada a R$ 0,10 e hoje 

está sendo comprada por R$ 2,40, sendo que utilizam em média seis mil máscaras/dia. 

Este é só um item que abordaram para explicar o agravamento da situação orçamentária 

para todas as Unidades da Universidade. Informou também que a FEAGRI conseguiu 

enviar os equipamentos e/ou chips com pacote de dados para os alunos que não tinham 

como acompanhar as aulas de modo virtual. Na FEAGRI foram 15 alunos que 

receberam os referidos equipamentos. Agradeceu ao discente Vítor e ao Centro 

Acadêmico que se responsabilizaram por este levantamento junto aos alunos que 

necessitavam de equipamentos ou dispositivos para acesso a internet. Agradeceu ao 

Prof. Luiz Carlos da Faculdade de Engenharia Elétrica que disponibilizou os 

equipamentos.  Informou que o fechamento de acessos à Universidade vem crescendo, 

principalmente depois das 17 horas e para chegar à FEAGRI há várias barreiras, por 

isso as mesas e cadeiras da área de convivência estão barradas, como precaução e 

acordo com a prefeitura do campus. Informou que as compras de antena de internet sem 

fio foi finalizada e estão sendo patrimoniados os equipamentos. Foi feito um pedido 

adicional ao CEMEQ de mais dez antenas, fora as trinta e duas que já haviam sido 

solicitadas. A informática está se planejando para instalação da nova rede sem fio até 

final do mês de maio. Informou que o Ernandes, da Zeladoria, já fez boa parte do 

levantamento para manutenção preventiva predial da FEAGRI e alguns pontos críticos 

serão priorizados, como calhas e telhados e pintura dos prédios. Informou também que 

nas áreas administrativas os processos vêm sendo executados sem maiores problemas. 

ORDEM DO DIA: O Presidente da Mesa colocou em votação o item 1) Critérios para 

inscrição ao Prêmio Zeferino Vaz/2020, informando que os três Conselhos Integrados 

indicaram seguir os critérios para inscrição constantes na Deliberação CONSU, como 

foi feito nos anos anteriores, não sendo acrescentado nenhum outro critério. Colocou em 

votação o referido item, sendo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, agradecendo a presença de 

todos. E para constar, eu Claudia Armelin, lavrei a presente ata, que será submetida à 

aprovação na próxima reunião. Campinas, 06 de maio de 2020. 
 


